



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

9月

17

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期日 农历丁酉年 七月廿七

第19472期 (今日四版)

责任编辑:赵 昂
新闻热线:(010)84151048
E-mail:zhaochang880318@163.com

本报记者 吴锋思 本报通讯员 李剑婷

九月是下半年的求职旺季,《工人日报》记者调查发现,与过去求职只谈薪酬不同,越来越多的求职者,将宿舍作为考量条件之一,而企业也竞相拿出优厚的住宿条件以吸引员工,招工竞争从“八小时之内”扩展到“八小时之外”。

节省的不只是房租

来自福建龙岩的石丽春,是厦门银鹭食品集团一名普通工人,月收入3500元,这样的收入,在厦门买到一平方米房子,需要不吃不喝攒一年的钱。如果租房子,工资也就所剩无几了。“厦门房价太高,租房成本太大,如果还要出去租房住,可能我就会选择到外地打工了。”不过,石丽春并没有离开厦门,因为她有一间条件很好的宿舍,并且是免费的。

银鹭食品集团是生产企业,因为外来工居多,在1985年便兴建了职工宿舍,近年来又经过几次翻建扩建,目前,共有560套(间)职工宿舍,入住职工1080人。记者在石丽春的宿舍看到,每两名工人居住在一个房间,并设有独立卫生间和阳台。宿舍内空调、电视、热水器一应俱全。此外,职工住宿区不只是用来“睡觉”,还配建有食堂、篮球场、健身房、生活超市、快递鸟箱等生活设施。

面对房价和房租成本,企业是否提供宿舍,提供什么样的宿舍,能不能为成家后的工人提供家庭宿舍,正在成为工人求职时的重要考虑因素。“职工中80%以上是外来工,因为包住宿,生活环境好,员工流失率并不大。”好利来(中国)电子科技股份有限公司人力资源总监林珍表示,“尤其是在制造业招工难的背景下,好宿舍更是发挥了关键作用。职工看到公司住宿环境好,纷纷介绍老乡朋友应聘入厂。”

在好利来电子科技公司的宿舍内,记者看到每间房间内,都统一配备了床铺、衣柜、桌子、空调、热水器、独立阳台和卫生间。在宿舍楼一楼的公共区域,还建有爱心超市、阅览室、网吧、台球室、篮球场、羽毛球场等休闲娱乐设施,丰富职工“八小时之外”的生活,尽管企业地处厦门市翔安区的工业园区内,位置较为偏远,但宿舍区内的设施弥补了这些不足。

在很多职工看来,宿舍区配建生活设备,帮他们省下的不只是房租,还有其他生活成本。“比如食堂,就省了很多吃饭的费用,各种文化娱乐设施也都有,下班后不再是无所事事了。”

有房住还要有书读

如今,厦门茶叶进出口有限公司的茶艺师们,用废旧的木制茶叶盒做成养花的容器放在宿舍内,下班后在宿舍客厅里一起泡茶、下棋、共同做饭,享受着住家一样的生活。越来越多的职工把宿舍当作另一个家,如何管好这个家,就成了新课题。

面对房价和房租成本,企业提供什么样的宿舍,是职工求职时的重要考虑因素

好宿舍成了招工「硬实力」

用典范引路,弘扬三种精神

云南文山州挖掘精神资源激励职工投身脱贫攻坚

本报讯 (记者陈昌云 黄榆)云南文山州总工会注重发挥劳模、优秀职工为代表的先进典型群体示范作用,大力弘扬“老山精神”、“西畴精神”和“工匠精神”,不断挖掘精神资源,带领全州职工积极投身党委、政府中心工作,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康贡献力量。

据了解,文山州约30年前就诞生了“老山精神”和“西畴精神”,英雄人物和先进模范辈出,激励人、鼓舞人的精神资源十分丰富。其“西畴精神”的重要内涵被“搬家不如搬石头”“苦熬不如苦干”“等不是办法,干才有希望”等三句话浓缩,它是文山州目前决战脱贫攻坚、决胜全面小康的精神宝库。



的“词典——《数码词典》,并于2016年出版,成为中小学生学习规范汉字和外国人学习汉语的好帮手。

西畴县的农民劳动模范李华明、谢成芬、侯寿高等人,以“西畴精神”为自己的精神动力,坚持在各自的山村凿石开路,使得山村通水、通电、通路,同时培育产业促进农民脱贫致富,成为各行各业学习的榜样。

文山州总工会党组书记、常务副主席胡应明表示,为挖掘好这些宝贵的精神资源,州总组织张子培、农加贵、何光才等11位先进模范人物,正在全州7县一市进行巡回宣讲,以此激励全州职工,为脱贫攻坚做出贡献。

“西北智造”牵手“一带一路”

图为工人在新疆金风科技股份有限公司哈密总装智能生产线上进行数控操作。

行走在西北的工业基地和新兴产业示范园区,从大型装备制造车间到云计算处理中心,从新能源技术团队到机器人生产线,“智能制造”元素随处可见。西北大地,在中国制造业转型升级的关键期,后发赶超,一批特色优势产业淘汰落后产能,创新驱动发展。特别是随着“一带一路”不断推进,西北制造业主动参与国际产业分工,释放出新的发展潜力。

新华社发

北海市打击传销工作专业队坚持“每天必打,每打必有成效”后,非法传销人员总量大幅度下降

一场与传销斗争的持久战

本报记者 庞慧敏
本报实习生 莫昕楠

广西壮族自治区北海市建设派出所民警黄宜明还记得半个月前的那个不眠之夜,8月29日凌晨,2133名执法人员对该市传销人员聚集较多的27个小区进行地毯式清查,黄宜明就是执法人员之一。

北海市是我国首批14个沿海开放城市之一,但从上世纪90年代中后期开始,这里出现了传销热潮,一度成了“南派”传销的集中地,一场与传销斗争的持久战,也由此展开。

急于求财最后一场空

事实上,黄宜明的工作早在10天前就已经开始。为摸清传销人员的作息时间和人数,这10天里,他和同事们每天都是早晨5点起床,一整天都在蹲守摸排。行动当天,黄宜明与40名执法人员一起出动,凌晨2时10分,他们敲开了第一个传销窝点的门。

房门打开后,首先映入黄宜明眼帘的

是3个睡在客厅里被惊醒的男人,客厅茶几上散落着数本传销资料。4个女生住在卧室,衣柜里放满了传销资料和传销交流笔记,这7个人挤在一个空间里生活,却来自不同省份,互不认识。打击传销10年的他见过太多这样的场景,经验告诉他:对打了。

一直到当天凌晨4点,黄宜明所在的分队才结束排查。这次行动北海市共清查传销窝点311个,查获涉传人员1228名,由于需审讯人数数量庞大,不少参与“8·29”行动的民警连续工作了三天三夜。这样的工作状态,他们却早就习以为常。

“上世纪90年代中后期,北海传销出现第一波热潮,当时从珠海来了一个传销公司团伙,来了两三千人。”北海市公安局海城分局局长陈征全已有11年的打击传销工作经验。据陈征全介绍,上世纪90年代初大量外来人员涌入北海,虽然北海市经历了90年代中期的萧条,但该市宜居的环境和北部湾开发的前景,使得仍有数以十万计的外来人员留了下来,不少涉传人员也就此留在北海。

今年是韩彦生活在北海的第6个年头。他

个子不高,平日爱穿着普通的T恤衫,和本地人一样,他的皮肤被海滨城市的烈日晒得黝黑,走在人群中,没人察觉得到他外地人的身份,只有在开口说话的时候,带着河北口音的普通话才会暴露出来。

6多年前韩彦创业失败,从深圳辗转到广西另谋生,在来桂的火车上,他无意间看到了别人遗落在桌子上的一页传销书。一边是创业失败中的愤懑,一边是传销吹嘘的赚钱大美梦,急于求财的韩彦深信不疑地来了,没想到结局却只是一场空。“大概做了七八个月,主要负责讲课。”为了发展下线,韩彦为其他传销团伙做讲师,做了很久后,不仅没有挣到钱,进传销时统一交的69800元也打了水漂,家里堆着的好几袋子传销书,是传销最后留给他的东西。

饭馆里曾贴满看不懂的“标语”

“最多的时候北海市每天能有近20台大巴车涉嫌违法做‘涉传一日游’,每台大巴车可以拉四五十人。”谈到北海市传销猖狂的日々,北海市工商行政管理局反不正当竞争执

法科科长沈晶如是说。

在传销犯罪猖狂时期,银滩、北部湾广场、新华书店、长青公园等都曾是传销人员“聚会”的聚集地,传销头目通过“聚会”的形式,对目标人群进行洗脑,甚至就连北海市公安局大楼的三根柱子也曾被传销人员曲解、编纂为传销的三个下线。传销多了,北海市的租房价格开始不正常上涨,那几年,北海市新开了不少饭馆,饭馆里贴满了普通人看不懂的“标语”。

“2007到2008年,我们买的车好,是帕萨特,我们帮他们(传销头目)接送机或者带他们的客人到市内转一转。”《工人日报》记者到达北海市火车站附近进行实地采访,从事客运工作的张师傅告诉记者说起曾与传销人员“合作”的日子,“跟他们讲好,人来了我们配合他们接人,他们则配合我们带人去假玉器珠宝店购物。”

张师傅坦言,当时传销犯罪的目标下线都是有钱的大老板。之所以和传销人员合作,是因为这些下线购物能力强。

(下转第2版)

北京发布采暖季城六区“停工令”

新华社北京9月16日电 (记者孔祥鑫)
为打好“蓝天保卫战”,北京市住建委日前对外发布《2017—2018年秋冬季建设系统施工扬尘治理攻坚行动方案》。根据方案,在2017年11月15日至2018年3月15日期间,东城、西城区、朝阳区、海淀区、丰台区、石景山区全部区域停止各类道路工程、水利工程等土石方作业和房屋拆迁施工等。

据介绍,为全力做好2017—2018年秋冬季(2017年10月—2018年3月)大气污染防治工作,北京市住建委制定该攻坚行动方案,要求北京市建设系统各单位应按照方案要求开展

扬尘治理攻坚行动。

在攻坚行动方案中,为确保扬尘治理达标,北京市要求在取暖季期间,一定区域内停止各类道路工程、水利工程等土石方作业和房屋拆迁施工等。停工范围除了城六区的全部区域外,还包括通州区、大兴区、房山区、门头沟

区、延庆区、昌平区、怀柔区、密云区、平谷区、顺义区,亦庄经济技术开发区城区及建成区。

根据方案,对于重大民生工程和重点项目涉及土石方作业的,确实无法停工的,由项目建设单位申请,属地区住房城乡建设委初审,并以区政府名义统一报北京市住建委,统筹后报市政府同意后实施。

据了解,北京市将加大执法检查力度,采暖季期间,对拒不停止土石方作业和房屋拆除工程的项目,北京市住建委依法对房地产开发企业进行记分,纳入北京市房地产开发企业资质动态监督管理,暂停其新开工项目审批,暂停监理单位、施工单位在北京建筑市场投标资格6个月。

■标题新闻

(据新华社)

- 俞正声致信祝贺第十四届世界华商大会开幕
- 刘云山在2017年国家网络安全宣传周开幕式上强调 深入贯彻习近平总书记网络强国战略思想 为党的十九大胜利召开营造良好网络环境

本报记者 吴锋思 本报通讯员 李剑婷

九月是下半年的求职旺季,《工人日报》记者调查发现,与过去求职只谈薪酬不同,越来越多的求职者,将宿舍作为考量条件之一,而企业也竞相拿出优厚的住宿条件以吸引员工,招工竞争从“八小时之内”扩展到“八小时之外”。

节省的不只是房租

来自福建龙岩的石丽春,是厦门银鹭食品集团一名普通工人,月收入3500元,这样的收入,在厦门买到一平方米房子,需要不吃不喝攒一年的钱。如果租房子,工资也就所剩无几了。“厦门房价太高,租房成本太大,如果还要出去租房住,可能我就会选择到外地打工了。”不过,石丽春并没有离开厦门,因为她有一间条件很好的宿舍,并且是免费的。

银鹭食品集团是生产企业,因为外来工居多,在1985年便兴建了职工宿舍,近年来又经过几次翻建扩建,目前,共有560套(间)职工宿舍,入住职工1080人。记者在石丽春的宿舍看到,每两名工人居住在一个房间,并设有独立卫生间和阳台。宿舍内空调、电视、热水器一应俱全。此外,职工住宿区不只是用来“睡觉”,还配建有食堂、篮球场、健身房、健身房、生活超市、快递鸟箱等生活设施。

面对房价和房租成本,企业是否提供宿舍,提供什么样的宿舍,能不能为成家后的工人提供家庭宿舍,正在成为工人求职时的重要考虑因素。“职工中80%以上是外来工,因为包住宿,生活环境好,员工流失率并不大。”好利来(中国)电子科技股份有限公司人力资源总监林珍表示,“尤其是在制造业招工难的背景下,好宿舍更是发挥了关键作用。职工看到公司住宿环境好,纷纷介绍老乡朋友应聘入厂。”

在好利来电子科技公司的宿舍内,记者看到每间房间内,都统一配备了床铺、衣柜、桌子、空调、热水器、独立阳台和卫生间。在宿舍楼一楼的公共区域,还建有爱心超市、阅览室、网吧、台球室、篮球场、羽毛球场等休闲娱乐设施,丰富职工“八小时之外”的生活,尽管企业地处厦门市翔安区的工业园区内,位置较为偏远,但宿舍区内的设施弥补了这些不足。

在很多职工看来,宿舍区配建生活设备,帮他们省下的不只是房租,还有其他生活成本。“比如食堂,就省了很多吃饭的费用,各种文化娱乐设施也都有,下班后不再是无所事事了。”

有房住还要有书读

如今,厦门茶叶进出口有限公司的茶艺师们,用废旧的木制茶叶盒做成养花的容器放在宿舍内,下班后在宿舍客厅里一起泡茶、下棋、共同做饭,享受着住家一样的生活。越来越多的职工把宿舍当作另一个家,如何管好这个家,就成了新课题。

(下转第2版)

哈尔滨打造通航“新”产业助老工业基地振兴

新华社哈尔滨9月16日电 (记者强勇)记者从哈尔滨市政府获悉,凡是在哈尔滨市生产和达到一定规模的企业,在新取得通用飞机整机或发动机型号合格证、生产许可证后,将一次性得到500万元奖励。

哈尔滨市是首批入选国家通航产业综合示范区的城市之一。当地通航产业示范区位于哈尔滨市南部,是黑龙江省最大产业集聚区,拥有中航哈飞、东安两大龙头企业和航空配套企业50余家,是集直升机、多用途飞机、支线飞机于一体的自主研制生产基地。其中,

Z9和AC312系列直升机研制处于国内领先。

通航产业是哈尔滨市现代产业新体系的重要组成部分。为支持通航研发和成果本地转化,哈尔滨市通过股权、债权、运营经费补贴等方式给予资金支持,对研发投入强度增幅10%以上的企业,将进行上限奖励。

哈尔滨市常务副市长康翰卿说,哈尔滨市科技综合实力雄厚,现有科研机构470多个,航空科技人员2.5万人,产业技术工人达8万多人。

电视纪录片《辉煌中国》全景展现党的十八大以来经济社会发展成就

新华社北京9月16日电 (记者史竞男)由中共中央宣传部、中央电视台联合制作的六集电视纪录片《辉煌中国》,将于近日在中央电视台综合频道晚间黄金时间播出。全片以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为脉络,全面反映党的十八大以来中国经济社会发展取得的巨大成就。

据介绍,《辉煌中国》8个摄制组历时3个月,走遍全国31个省区市,拍摄了近3200个小时的高清纪实素材,300多个小时的航拍素材,采访了108位人物,记录下众多珍贵的历史瞬间。通过壮观震撼的大型航拍现场,生动鲜活的百姓生活现场,激动人心的生产一线现场,呈现出“大美中国、大爱中国、龙腾虎跃、蒸蒸日上”的动人景象,展示出在以习近平同志为核心的党中央带领下,全国各族人民砥砺奋进,真抓实干,取得了历史性巨大成就;展示出中国人民更多的获得感、安全感、幸福感、自豪感;展示出中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

在创作上,该片采用“内容众筹”的创新方式,搭建创作平台,面向全国征集五年来百姓眼中的成就故事、百姓身边的巨大变化,由百姓自己讲述精彩“中国故事”,众筹案例线索、照片、短视频等逾万条。从创作阶段开始,就形成全民参与、全民互动、全民拍摄、全民接力的“讲辉煌”、“赞辉煌”的互动传播。

此外,据介绍,该片原创主题歌《新的天地》展现了中国新景象,歌词朗朗上口,旋律抒情悠扬,不仅与全片总基调相得益彰,更使全片主题得到升华。

该片主创人员表示,在党的十九大即将召开之际,希望这部纪录片的推出,进一步鼓舞全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,踏上新征程、再创新辉煌。

空调不制冷就要加“氟”?既不经济也不环保

